

2021年4月  
25  
星期日  
农历辛丑年三月十四  
国内统一刊号  
CN14-0017  
总第18978期  
本期4版

## 习近平出席海军三型主战舰艇集中交接入列活动

新华社三亚4月24日电（记者 李宣良）海军三型主战舰艇——长征18号艇、大连舰、海南舰23日在海南三亚某军港集中交接入列。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席交接入列活动。

四月的三亚，天高海阔，日暖风清。军港内，三型主战舰艇一字排开，按海军最高礼仪悬挂满旗，来自海军部队和舰艇科研生产单位的代表2400人在码头整齐列队，气氛隆重热烈。

下午3时30分许，交接入列仪式开始，全场高唱中华人民共和国国歌，五星红旗冉冉升起。仪仗礼兵护卫着八一军旗、命名证书，正步行进到主席台前。习近平将八一军旗、命名证书分别授予长征18号艇艇长、政治委员，大连舰舰长、政治委员，海南舰舰长、政治委员。三型舰艇的舰艇长、政治委员向习近平敬礼，从习近平手中接过八一军旗、命名证书。习近平同他们合影留念。

（下转第2版）

## 我市举行“学党史缅怀先烈 守初心 砥砺前行”主题党日活动

本报讯（记者 张海瑞、赵继钊）在太原解放72周年之际，4月24日，我市在太原解放纪念馆举行“学党史缅怀先烈 守初心砥砺前行”主题党日活动，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，回顾党的历程，重温入党誓词，接受革命教育，宣示矢志不忘初心、勇担光荣使命的坚定信念。省委常委、市委书记罗清宇带领，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协负责同志，市法院、市检察院主要负责同志，太原警备区政委、武警太原支队军政主官，各县（市、区）委书记、市直各党（工）委书记参加。省委党史学习教育巡回指导组第一组副组长崔海峰及有关成员出席。

72年前，在党的正确领导下，英勇的人民解放军以摧枯拉朽之势歼灭了国民党太原守军，推翻了国民党黑暗统治，太原人民翻身做主，千年古城获得新生，并州大地从此进入了历史的新纪元。苍松翠柏掩映的太原解放纪念馆庄严肃穆，革命烈士纪念碑巍峨高耸，中共太原市委、市人大常委会、市政府、市政协、太原警备区和武警太原支队分别敬献的5个花篮，在纪念碑前平台上一字排开。

上午9时整，主题党日活动开始。面向革命烈士纪念碑，全体同志深深三鞠躬，表达对革命烈士的深切缅怀和崇高敬仰。4名礼兵步伐铿锵，护送中国共产党党旗就位后，在罗清宇领誓下，全体同志面对党旗，举起右手、紧握拳头，重温入党誓词，许下对党绝对忠诚的庄严承诺。随后，罗清宇一行步入太原解放纪念馆展厅参观。一幅幅历史图片、一件件珍贵实物，展现了我们党领导太原解放战役的英勇壮烈情景。罗清宇认真听取解说，不时驻足凝视，询问战斗细节。在纪念馆会议室，参加过太原解放战役的芦天林、闫树志两位老战士深情回顾了战斗经历，市委党史研究室主任杨云龙、店子底村党支部书记石狗拴分别讲述了太原解放战役和支前经过。罗清宇一行专注聆听，共同回顾战火纷飞的峥嵘岁月，体悟党的初心使命，接受深刻思想洗礼。

罗清宇在主题党日活动中讲到，历史是最好的“教科书”，中国革命历史是最好的“营养剂”。要深切缅怀革命先烈，牢记不朽功勋。永远铭记老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，永远铭记革命先烈、革命前辈作出的巨大贡献，永远铭记广大人民群众的奉献支持，从他们创造的不朽功勋中汲取攻坚克难的强大奋进力量。要铭记光辉历程，坚定理想信念。从太原解放72年来的沧桑巨变中，深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，听党话、感党恩、跟党走，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要传承革命精神，锤炼过硬党性。始终保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风和艰苦奋斗的作风，实事求是、求真务实，敢于斗争、善于斗争，不断增强意志力、忍耐力、自制力，做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。要站稳人民立场，强化宗旨意识。深刻认识“江山就是人民、人民就是江山”，始终把人民放在心中最高位置，深入开展“我为群众办实事”实践活动，扎实办好就业、教育、医疗、住房、社保等民生实事，推动改革发展成果更多更公平地惠及人民群众。要扛起历史使命，开创崭新业绩。完整准确全面贯彻新发展理念，一体推进治山、治水、治气、治城，着力破解制约太原发展的结构性、体制性、素质性矛盾和问题，加快高质量转型发展，奋力实现“十四五”开好局、起好步，努力建设具有国际影响力的国家区域中心城市，再现“锦绣太原城”盛景。

大家一致认为，通过这次主题党日活动，对解放太原这段可歌可泣的历史有了更为深入的了解，是一堂生动的党史学习教育课，也是一次深度的灵魂洗礼，更加深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。一定要牢记领袖嘱托，永葆政治本色，务实工作作风，带头担当作为，以更加昂扬的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在新时代努力创造无愧于历史、无愧于人民、无愧于先辈的新业绩，以优异成绩庆祝建党100周年。



图为“学党史缅怀先烈 守初心砥砺前行”主题党日活动现场。

梁琛 摄

慎、不骄不躁的作风和艰苦奋斗的作风，实事求是、求真务实，敢于斗争、善于斗争，不断增强意志力、忍耐力、自制力，做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。要站稳人民立场，强化宗旨意识。深刻认识“江山就是人民、人民就是江山”，始终把人民放在心中最高位置，深入开展“我为群众办实事”实践活动，扎实办好就业、教育、医疗、住房、社保等民生实事，推动改革发展成果更多更公平地惠及人民群众。要扛起历史使命，开创崭新业绩。完整准确全面贯彻新发展理念，一体推进治山、治水、治气、治城，着力破解制约太原发展的结构性、体制性、素质性矛盾和问题，加快高质量转型发展，奋力实现“十四五”开好局、起好步，努力建设具有国际影响力的国家区域中心城市，再现“锦绣太原城”盛景。

大家一致认为，通过这次主题党日活动，对解放太原这段可歌可泣的历史有了更为深入的了解，是一堂生动的党史学习教育课，也是一次深度的灵魂洗礼，更加深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。一定要牢记领袖嘱托，永葆政治本色，务实工作作风，带头担当作为，以更加昂扬的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在新时代努力创造无愧于历史、无愧于人民、无愧于先辈的新业绩，以优异成绩庆祝建党100周年。

大家一致认为，通过这次主题党日活动，对解放太原这段可歌可泣的历史有了更为深入的了解，是一堂生动的党史学习教育课，也是一次深度的灵魂洗礼，更加深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。一定要牢记领袖嘱托，永葆政治本色，务实工作作风，带头担当作为，以更加昂扬的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在新时代努力创造无愧于历史、无愧于人民、无愧于先辈的新业绩，以优异成绩庆祝建党100周年。

## 扎实推动省城生态环境质量持续改善提升举措 确保取得实效

罗清宇在调研督导中央生态环境保护督察反馈问题整改落实情况时强调

本报讯（记者 张海瑞、赵继钊）4月23日，省委常委、市委书记罗清宇深入一线，现场督导检查中央生态环境保护督察反馈问题整改落实情况，强调要深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，严格按照中央生态环境保护督察组工作要求，扛牢政治责任，务实整改措施，确保取得实效，扎实推进省城生态环境质量持续改善提升。市委常委、秘书长刘炳，副市长张齐山、程永平参加。

中央督察组进驻我省以来，市委、市政府认真落实督察进驻动员会部署要求，坚决扛起政治责任，主要负责同志亲力亲为，积极推动，及时转办反馈问题；全市各级各部门自觉接受督察，对反馈问题照单全收，做到立行立改、即知即改、真改实改。4月8日至4月23日，中央第一生态环境保护督察组共向我市交办群众反映问题16批次400件。截至23日，已办结138件，阶段性办结8件，并通过媒体向社会公开，主动接受群众监督。

新民东街11号院始建于上世纪50年代，基础设施陈旧，历史欠账较多。杏花岭区接到中央生态环境保护督察组反馈的该院环境问题后，第一时间核实，开展卫生清理，并督促物业公司建章立制、规范管理。罗清宇走进院落，实地察看整改落实情况，指出，要强化群众事无小事意识，拿出过硬措施，确保整改成效让群众有获得感；坚持标本兼治，加快棚户区和老旧小区改造步伐，不断提升人居环境质量。迎泽区接到中央生态环境保护督察组反馈的万科紫苑小区周边存在建筑垃圾等问题后，高度重视，立即核查，组织力量完成清运。罗清宇深入现场，详细了解整治过程，强调，要坚持问题导向和结果导向，以最坚决的态度抓好整改落实，严格“六个百分百”要求，加大环境执法监管力度，不折不扣解决好群众身边的环境问题。

罗清宇强调，中央环保督察是我们发现问题、解决问题、推动生态环境保护工作水平提升的重要契机。要提高政治站位。坚持把中央环保督察反馈问题整改落实作为坚决践行“两个维护”的具体行动，作为贯彻落实习近平总书记关于“四治”一体推进、再现“锦绣太原城”盛景要求的实际举措，切实以高度政治责任感狠抓整改落实。要坚持立行立改。对督察组反馈的问题，以“不贰过”的态度逐项建立台账，细化压实举措，明确工作责任、倒排整改时限、对账销号清零，确保各类问题清仓见底。要深入自查自纠。坚持举一反三，开展全覆盖深入排查，找准问题症结，建立长效机制，严防同类问题重复多发，不断满足人民群众日益增长的优美生态环境需要。要务实工作作风。将解决群众反映问题作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容，遇到矛盾不绕，面对困难不躲，解决问题不拖，力戒形式主义、官僚主义，坚决杜绝虚假整改、表面整改，一经发现将严肃处理。要拧紧责任链条。坚持管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保，市级领导认真落实包联督导制度，各县（市、区）主要负责同志严格落实党政同责、一岗双责，层层压实责任，形成工作合力，全面提升省城生态环境质量。

## 4家省级“爱心驿站”挂牌

本报讯 “我们离家较远，中午回不去，但因为有‘驿站’，我们可以休息，可以热饭，工作期间遇到下雨，我们就到‘驿站’避雨，4年来一直如此，真是太感谢了。”4月23日下午，在小店区八一社区卫生服务站“爱心驿站”歇脚的清洁工刘师傅激动地说。当天，省总工会对我市推荐的小店区八一社区卫生服务站“爱心驿站”、坞城街道党群服务中心“爱心驿站”、迎泽区中泰广场“爱心驿站”、晋源区蒙山景区“暖心驿站”4家山西省“户外劳动者爱心驿站”候选单位实地验收并挂牌，标志着该项目在我市全面启动。

“建设200个‘户外劳动者爱心驿站’是山西省2021年民生实事项目，是为环卫工人、交警、出租车驾驶员、快递员、送餐员、城管执法等户外劳动者提供饮水、就餐、休息和在线帮助等服务，解决户外劳动者喝水难、热饭难、歇脚难、如厕难等实际问题的服务场所，保证户外劳动者冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚，让职工更多地感受到工会组织的温暖和关爱。

市总工会积极响应省政府、省总工会的号召，从群众多样化需求出发开展工作，大力推进户外劳动者服务站点建设，对原有的“工会爱心驿站”进行提档升级，今年计划推荐60家高标准的站点申报山西省“户外劳动者爱心驿站”，更好地为户外劳动者提供精准温暖的服务，切实改善户外劳动者等特殊群体的劳动条件和工作环境。

据了解，我市“工会爱心驿站”建设工作始于2016年。几年来，全市各级工会因地制宜，通过自建、共建等方式，整合社会资源，吸纳各方力量，建起了131家“爱心驿站”“暖心服务站”，形成了工会服务职工群众的特有品牌，已经成为太原市的一道亮丽风景线。站点不仅为户外劳动者提供便民服务，一些地方还设置了宣传栏、留言板，宣传党和政府政策法规，普及工会知识，倾听职工意见，并结合实际不定期组织职工志愿者、党员干部、公益律师等开展政策咨询、法律援助、医疗义诊，成为工会宣传职工、服务职工的阵地，爱心接力、传递正能量的平台。

（李晓井）

## 山大学子支教乡村中小学

2021“公益体彩、快乐操场”首站启动

本报讯 4月23日，2021“公益体彩、快乐操场”首站在山西大学启动。来自山大的18名支教志愿者接受了主办方颁发的支教证书，他们分别在5月至6月、10月至11月两个时间段，深入我省10所乡村中小学，承担体育相关工作，完成近6000学时的支教工作量。

本次活动由国家体彩中心、中华全国体育基金会主办，山西体彩中心、山西大学体育学院承办。据主办方介绍，“公益体彩、快乐操场”是国家公益项目，旨在培养孩子们的健康理念和健身意识，传播体育彩票关爱未来的责任意识。截至2020年年底，该公益项目已累计向山西全省79个县、区140所乡村中小学，捐赠价值197万元的体育器材和教学用品，10万余名中小学生受益，使孩子们享受到了体育运动带来的快乐。为进一步推进“体教融合”

建设，促进孩子们的体质提升和健康发展，这个公益项目今年得到了升级，将涵盖“开展志愿者支教、捐赠配套体育器材、举办全员运动会”等，配以体育社团建设和代课体育老师培训，激发学生对体育的兴趣，全面帮扶受助学校健全体育教学机制，培养其独立开展体育教学能力。

在2021“公益体彩、快乐操场”首站山西支教活动出征仪式上，将前往繁峙县职业教育集团初中部支教的山西大学大四学生薛健儒说：“感谢这个公益项目给了我这样一个机会，使我对公益体彩有了全新认识，还能把自己所学知识和技能教授给孩子们。我一定不负使命，全力以赴！”

2021“公益体彩、快乐操场”，在山西、四川、云南、贵州、辽宁、湖北、河南、福建、宁夏等省区开展。（胡利平）



中央第一生态环境保护督察组进驻山西省  
(4月7日—5月7日)，设立专门值班电话：  
0351—3805000，专门邮政信箱：山西省太原市  
A225号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为  
每天8:00—20:00。